RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

TAHUN PELAJARAN  : 2013 / 2014

SATUAN PENDIDIKAN 
      
: SMK Negeri 2 Depok


BIDANG STUDI KEAHLIAN     
: Teknologi dan Rekayasa


PROGRAM STUDI KEAHLIAN
: Teknik Perbaikan Bodi Otomotif


MATA DIKLAT 

    
: KOMPETENSI KEJURUAN

kelas / semester
          
: XI / 3


STANDAR kompetensi          
: Memahami dan melaksanakan 







  pengelasan bodi kendaraan 


KOMPETENSI DASAR

: Melaksanakan   Pengelasan  panel  

                                                            
 Kendaraan dengan CO- 2 MIG
          
WAKTU                                    
: 6 x 45 menit

=========================================================
A. Pendidikan Budaya dan karakter bangsa:

1. Menunjukkan Perilaku yang didasarkan pada upaya menjadikan dirinya sebagai orang yang selalu dapat dipercaya dalam perkataan, tindakan dan pekerjaan

2. Menunjukkan Tindakan yang menunjukkan perilaku tertib dan patuh pada berbagai ketentuan dan peraturan

3. Perilaku yang menunjukkan upaya sungguh-sungguh dalam mengatasi berbagai hambatan belajar, tugas dan menyelesaikan tugas dengan sebaik-baiknya

4. Berpikir dan melakukan sesuatu untuk menghasilkan cara atau hasil baru dari sesuatu yang telah dimiliki

5. Menunjukkan sikap dan perilaku yang tidak mudah tergantung pada orang lain dalam menyelesaikan tugas-tugas

6. Sikap dan tindakan yang selalu berupaya untuk mengetahui lebih mendalam dan meluas dari sesuatu yang dipelajari, dilihat dan didengar

7. Kebiasaan menyediakan waktu untuk membaca berbagai bacaan yang memberikan kebajikan bagi dirinya

8. Sikap dan tindakan yang selalu berupaya mencegah kerusakan pada lingkungan alam di sekitarnya dan mengembangkan upaya-upaya untuk memperbaiki kerusakan alam yang sudah terjadi

9. Sikap dan perilaku seseorang untuk melaksanakan tugas dan kewajibannya, yang seharusnya dia lakukan, terhadap diri sendiri, masyarakat, lingkungan (alam, sosial dan budaya), negara dan Tuhan Yang Maha Esa.

B. Indikator:  

1. Mampu menggali dan memahami informasi yang benar dari spesifikasi pabrik yang sesuai. (Kerja keras, rasa ingi tahu, gemar membaca, rasa tanggung jawab).
2. Melaksanakan seluruh kegiatan pengujian berdasarkan SOP (Standard Operation Procedures), Undang-Undang K3 (Keselamatan dan Kesehatan Kerja), peraturan perundang-undangan dan prosedur/kebijakan perusahaan.
C. Tujuan Pembelajaran: 

Setelah selesai pembelajaran siswa dapat :

1. Menjelaskan prosedur pengelasan las CO2 MIG  
2. Menyebutkan nama peralatan pengelasan CO2 MIG
3. Menyebutkan perlengkapan pengelasan CO2 MIG
4. Menyebutkan material pengelasan CO2 MIG 
5. Peserta didik diharapkan dapat melaksanakan pekerjaan pengelasan panel kendaraan berdasarkan SOP (Standard Operation Procedures), undang-undang K 3 (Keselamatan dan Kesehatan Kerja), peraturan perundang-undangan dan prosedur/kebijakan perusahaan.

D. Materi Pembelajaran: 
Pertemuan I:
1. Tipe-tipe sambungan logam
2. Garis-garis besar pengelasan 
Pertemuan II:
1. Prinsip dasar pengelasan CO2 – MIG
2. Prosedur pengelasan CO2 – MIG
Pertemuan III :

1. Garis-garis besar pengelasan las oxy asetelin
2. Prosedur pengelasan las oxy asetelin
Pertemuan IV:

1. Garis-garis besar pengelasan las busur (las listrik)
2. Prosedur pengelasan las busur (las listrik)
Pertemuan V :

1. Tool, Equipment dan Material pengelasan CO2MIG, Las Oxy Asetelin dan las Busur
Pertemuan VI :

1. Tipe – tipe kerusakan pengelasan dan penyebabnya
 Pertemuan VII :
1. Evaluasi

E. Metode Pembelajaran:
1. Ceramah

2. Diskusi
3. Demonstrasi 

4. Tanya jawab

F. Langkah-langkah Pembelajaran:
Kegiatan Awal
Apersepsi: 

1. Menyamakan pemahaman siswa terkait pelajaran yang akan dipelajari dengan cara bertanya kepada siswa dan menjelaskan materi yang akan dibahas.
Motivasi : 

1. Guru menginformasikan banyaknya populasi kendaraan (mobil) yang ada dan tingginya tingkat kecelakaan yang menyebabkan kerusakan panel.

2. Guru menjelaskan manfaat mempelajari teknik perbaikan bodi.   
3. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai
Kegitan Inti

· Eksplorasi

Dalam kegiatan eksplorasi, guru:

1. Menjelaskan materi tentang penyebab kerusakan panel bodi kendaraan 

2. Menjelaskan efek benturan/tumbukan yang terjadi pada kendaraan

3. Memfasilitasi peserta didik melalui membaca dan memahami materi efek benturan dari buku/modul

4. Melibatkan peserta didik mencari informasi yang luas dan dalam, tentang topik/tema materi yang akan dipelajari dengan menerapkan prinsip alam takambang jadi guru dan belajar dari aneka sumber

5. Menggunakan beragam pendekatan pembelajaran, media pembelajaran, dan sumber belajar lain

6. Memfasilitasi terjadinya interaksi antar peserta didik serta antara peserta didik dengan guru, lingkungan, dan sumber belajar lainnya

7. Melibatkan peserta didik secara aktif dalam setiap kegiatan pembelajaran
· Elaborasi
Dalam kegiatan elaborasi, guru:

1. Membiasakan peserta didik membaca dan menulis yang beragam melalui tugas-tugas tertentu yang bermakna

2. Memfasilitasi peserta didik melalui pemberian tugas, diskusi, dan lain-lain untuk memunculkan gagasan baru baik secara lisan maupun tertulis

3. Memberi kesempatan untuk berpikir, menganalisis, menyelesaikan masalah, dan bertindak tanpa rasa takut

4. Memfasilitasi peserta didik dalam pembelajaran kooperatif dan kolaboratif

5. Memfasilitasi peserta didik berkompetisi secara sehat untuk meningkatkan prestasi belajar

6. Memfasilitasi peserta didik membuat laporan eksplorasi yang dilakukan baik lisan maupun tertulis, secara individual maupun kelompok

7. Memfasilitasi peserta didik untuk menyajikan hasil kerja individual maupun kelompok

8. Memfasilitasi peserta didik melakukan kegiatan yang  menumbuhkan kebanggaan dan rasa percaya diri peserta didik

· Konfirmasi
Dalam kegiatan konfirmasi, guru:

1. Memberikan umpan balik positif dan penguatan dalam bentuk lisan, tulisan, isyarat, maupun hadiah terhadap keberhasilan peserta didik

2. Memberikan konfirmasi terhadap hasil eksplorasi dan elaborasi peserta didik melalui berbagai sumber

3. Memfasilitasi peserta didik melakukan refleksi untuk memperoleh pengalaman belajar yang telah dilakukan

4. Memfasilitasi peserta didik untuk memperoleh pengalaman yang bermakna dalam mencapai kompetensi dasar:

· berfungsi sebagai narasumber dan fasilitator dalam menjawab pertanyaan peserta didik yang menghadapi kesulitan, dengan menggunakan bahasa yang baku dan benar;

· membantu menyelesaikan masalah;

· memberi acuan agar peserta didik dapat melakukan pengecekan hasil eksplorasi;

· memberi informasi untuk bereksplorasi lebih jauh;

· memberikan motivasi kepada peserta didik yang kurang atau belum berpartisipasi aktif. 

Kegiatan Penutup
Dalam kegiatan penutup, guru:

1. Bersama-sama dengan peserta didik dan/atau sendiri membuat rangkuman/simpulan  pelajaran.

2. Melakukan penilaian dan/atau refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan secara konsisten dan terprogram.

3. Memberikan umpan balik terhadap proses dan hasil pembelajaran;

4. Merencanakan kegiatan tindak lanjut dalam bentuk pembelajaran remedi, program pengayaan, layanan konseling dan/atau memberikan tugas baik tugas individual maupun kelompok sesuai dengan hasil belajar peserta didik.

5. Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.

G. Sumber Belajar

a. Step 1 Training manual perbaikan bodi
b. Modul/hand out

c. Job sheet dan lembar kerja

d. Gambar kerja/gambar konstruksi

H. Penilaian

Penilaian dilaksanakan selama proses dan sesudah pembelajaran      

	Indikator pencapaian
	Penilaian

	
	Teknik
penilaian
	Bentuk Instrumen
	No Soal
	Soal/

Instrumen

	· Melaksanakan  perbaikan panel bodi   tanpa menyebabkan kerusakan terhadap sistem/komponen lainnya.

· Menggali dan memahami informasi yang benar dari spesifikasi pabrik yang sesuai.

· Menggunakan peralatan dan pakaian kerja pelindung yang sesuai untuk kegiatan-kegiatan perbaikan panel bodi

· Melaksanakan pengelasan  pada panel bodi dengan benar
· Melaksanakan seluruh kegiatan persiapan dilaksanakan berdasarkan SOP (Standard Operation Procedures), undang-undang K 3 (Keselamatan dan Kesehatan Kerja), peraturan perundang-undangan dan prosedur/kebijakan perusahaan
	Tes tertulis
	· Pilihan ganda 

· Essay
	1-25

1-10
	Soal pilihan ganda dengan 4 obtion

Soal uraian


Soal pilihan ganda

	NO
	Butir Soal
	Skor maksimal

	1-25
	
	2

	
	Jumlah
	50


Soal Essay

	No
	Butir Soal
	Skor maksimal

	1
	
	10

	2
	
	10

	3
	
	10

	4
	
	10

	5
	
	10

	
	Jumlah
	50
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